

■ Событие

НАСТАВНИЧЕСТВО - ОБРАЩЕНИЕ В БУДУЩЕЕ



6,7 июля в Уфе прошел XI Всероссийский Съезд руководителей организаций для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организованный Министерством просвещения Российской Федерации. В Съезде принимали участие более 250 делегатов из разных регионов России.

В первый день съезда прошла экспертная сессия «Самостоятельность: как она формируется и от чего зависит», а также пленарное заседание форума. В нем при-

няли участие Председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова и директор Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации Лариса Фальковская. Программа первого дня мероприятия также включала в себя работу научно – практических секций. В рамках форума состоялось награждение лучших представителей этой сферы знаками отличия

и благодарственными письмами Министерства просвещения России. Каждый награждаемый получил в подарок памятный сувенир, изготовленный воспитанницами Ишимбайского СУВУ.

На второй день XI Всероссийского Съезда руководителей организаций для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоялся обмен опытом по актуальным вопросам наставничества, прошла экспертная сессия «Наставничество - обращение в будущее», панельная дискуссия и интерактивный семинар. С исполнительным директором Всероссийского общественного движения наставников детей и молодежи Самогонным Андреем Николаевичем и директором Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» Гусевым Борисом Борисовичем обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества.

СУВУ-live

■ Наши встречи

С ИНСПЕКТОРОМ КДН



С целью профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних 4 июля состоялась встреча обучающихся с инспектором ОУУПиПДН ОМВД России по Ишимбайскому району Ишмуратовой А.Ф. Данные встречи с несовершеннолетними являются неотъемлемой частью профилактической работы. В разговоре с обучающимися Альмира Фанилевна затронула следующие темы: «Административные

правонарушения и преступления среди несовершеннолетних», «Профилактика нецензурной лексики среди подростков», «Здоровый образ жизни и безопасность». Беседа основывалась на конкретных примерах и фактах из профессиональной деятельности. Также затронула вопросы поведения обучающихся в СУВУ, уважительного и корректного отношения к педагогам, взрослым и сверстникам. Девочки с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы.

Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

■ Наши встречи

С ДОРОГИМИ ВЫПУСКНИЦАМИ



Для нас важно, чтобы каждая наша выпускница нашла свой путь в жизни, свое призвание, стала настоящим профессионалом, добилась успеха в выбранном деле, имела счастливую семью.

25 июля мы с радостью встречали выпускниц 2018-2022 г.г. из разных регионов. Ксения, Василиса и Алина встретились с педагогами и воспитанницами учреждения, рассказали о том, как сложилась их жизнь, о своих успехах и планах на будущее. Алина окончила Альметьевский медицинский колледж, получила профессию «Врач общей практики». В этом году планируют поступать в Казанский инновационный университет на специальность «Право и организация социального обеспечения». Замужем, воспитывает сына. Ксения является студенткой Ижевского агротехнического колледжа, успешно обучается по специальности «Садово-парковое и ландшафтное строительство». Василиса мама замечательной дочери. На протяжении всей встречи от выпускниц звучали слова благодарности в адрес всех педагогов учреждения, ставших близкими и родными для каждой из них. Девочки отметили, что благодаря знаниям и умениям, полученным в учреждении, они сегодня состоялись в профессии, как студентки, мамы, жены и успешны в жизни. Счастливые воспоминания, улыбки на лицах, ответы на вопросы воспитанниц, разговорам не было конца.

Проходит время, всё меняется, у каждой девочки – своя судьба, профессия, своя семья. СУВУ всегда остаётся пристанью детства. Неменяются лишь наши традиции, передающиеся из поколения в поколение: доверие, поддержка, забота, труд, красота, созданная своими руками и вера в свои силы.

От всей души желаем нашим выпускницам успехов в достижении поставленных целей!

СУВУ-live

■ Наши встречи

У НАС ГОСТИ ИЗ КАЛУГИ



25 июля в рамках межведомственного взаимодействия наше учреждение посетили Уполномоченный по правам ребёнка в Калужской области Ирина Анатольевна Агеева, начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Губернатора Калужской области Наталья Юрьевна Терентьева, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан Панчихина Ольга Юрьевна,

начальник отдела аппарата уполномоченного по правам ребенка в Республике Башкортостан Каримов Алик Филаритович, заведующий отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав департамента здравоохранения и труда Правительства Республики Башкортостан, заместитель председателя комиссии Ганиев Ильмир Фаизович. В ходе рабочего визита гости познакомились с работой учреждения, особенностями организации учебно-воспи-

тательной работы, профессионального образования, условиями проживания, отдыха и медицинского сопровождения воспитанниц. В рамках встречи состоялся круглый стол по вопросам социализации выпускниц с участием воспитанниц и педагогов учреждения, гости познакомились с творчеством обучающихся.

Ирина Анатольевна, Уполномоченный по правам ребёнка, побеседовала с девочкой, прибывшей в наше учреждение из Калужской области.

В память о встрече стороны обменялись памятными подарками.

Сотрудничество с Уполномоченными по правам ребенка разных регионов России способствует совершенствованию постинтернатного сопровождения обучающихся, защите их интересов в вопросах социального обеспечения.

Благодарим за сотрудничество!

Суву-live

■ Наши мероприятия

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ФОЛЬКЛОРА



В России, в 2023 году появился новый праздник «Единый день фольклора». Фольклор в переводе с английского, «народная мудрость» – это русские народные песни, частушки, танцы, потешки, поговорки, дразнилки – это устное народное творчество. А народное творчество живет вечно! Единый день фольклора призван способствовать сохранению и популяризации фольклорного наследия народов России,

помогать в объединении усилий для продвижения народного творчества. В рамках Единого дня фольклора провели праздник «Сядем рядком, поговорим ладком». Обучающиеся окунулись в самобытный мир фольклора, познакомились с видами устного народного творчества, узнали об обрядах и обычаях древней Руси. Девочки активно участвовали в викторинах, разгадывали загадки, состязались в скороговорках, исполняли частушки, играли на ложках, танцевали, прочувствовав тепло и радость старинных забав. В завершении фольклорного праздника посмотрели русскую народную сказку «Вершки и корешки».

Диана Евсева,
воспитатель

ФАКТОРЫ ЗДОРОВЬЯ

15 июля провели профилактическое мероприятие «Образ жизни - главный фактор обусловленности здоровья». Девочки систематизировали знания о главных составляющих здорового образа жизни. Ведь индивидуальное здоровье человека принято определять как состояние полного физического, психического и социального благополучия, а не только отсутствие болезни или недомогания. Это рациональный режим труда и отдыха,

искоренение вредных привычек, оптимальный двигательный режим, личная гигиена, закаливание, рациональное питание. Во время мероприятия провели физкультминутку и научились снимать напряжение с глаз. В конце мероприятия обучающиеся сделали вывод: ЗОЖ - важный фактор здоровья, а здоровье - главная ценность в жизни.

Римма Краснова,
врач

■ Наши экскурсии

В КРАСНОУСОЛЬСКЕ



Красноусольск – уникальное в своем роде место, расположенное в одном из самых живописных уголков Башкортостана с мягким климатом и богатой природой, щедро дарящей целебные сокровища. Наши воспитанницы побывали в известном курортном комплексе, минеральная вода которого используется для пищевого лечения, ванн, лечебных душей и ингаляций.

На территории комплекса оборудовано несколько купален, в том числе святой источник Табынской Божь-

ей Матери. Вода в целебных источниках очень холодная, но желающих окунуться – не мало. Считается, что купание в её водах приносит молодость и здоровье.

Экскурсионно – ознакомительная поездка к святым источникам с. Красноусольский Гафурийского района получилась очень познавательной. Красноусольск – очень красивое и интересное место, в которое хочется еще не раз вернуться.

Альфинур Шаньязова,
воспитатель

■ Наши мероприятия

РАДУГА ТАЛАНТОВ



В нашем учреждении особое внимание уделяется творческому развитию обучающихся и раскрытию их способностей и талантов. С этой целью была организована творческая конкурсная программа «Радуга талантов». Мероприятие получилось ярким, насыщенным оригинальными творческими номерами и полным положительных эмоций. Песни, танцы, стихотворения и многое другое превратили мероприятие в настоящий праздник. Все ещё раз убедились, что наши девочки очень талантливые и креативные.

Диана Евсева,
воспитатель

■ Наши успехи

ФЕСТИВАЛЬ ТАЛАНТОВ

Фестиваль талантов «Творим добро» - заметное событие лета, который объединил обучающихся со всей России. Конкурс позволил выявить и поддержать талантливых детей, развить у них творческие способности, стимулировать интерес к художественной деятельности, воплотить творческие замыслы и самореализацию в различных видах искусства. Обучающиеся нашего учреждения приняли участие во Всероссийском фестивале талантов «Творим добро», который прошел под девизом: «Гордость моя – Россия». В финал фестиваля прошли 28 творческих коллекти-

вов из 22 регионов России.

Учредителем выступило Министерство просвещения Российской Федерации. Организатор – Рефтинское СУВУ.

Фестиваль проводился по 6 номинациям: вокал (соло), ансамблево-хоровое пение, хореография, изобразительное искусство, театр малых форм, театр мод. Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри.

Наши девочки совместно с педагогами – наставниками стали абсолютными победителями в номинациях: «Ансамблево-хоровое пение» с песней «Россия - Родина моя!», «Хореография» с танцем «Русская плясо-

вая», «Театр малых форм» с театрализацией произведения А. Васильева «А зори здесь тихие». Елизавета Кузьмина достойно представила учреждение в номинации «Изобразительное искусство». Обучающаяся совместно с педагогом-наставником Раисой Рауфовной Мошеговой в онлайн-формате выполнили гуашью художественную работу в жанре пейзажа.

Фестиваль талантов поистине стал ярким фееричным событием лета, который подарил участникам позитив, положительные эмоции и атмосферу волшебства!

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ Наши мероприятия

МИССИЯ ВЫПОЛНИМА

1 июля в России отмечается памятная дата — День ветеранов боевых действий. В учреждении прошло мероприятие «Миссия выполнима», посвященное этой дате, которая не установлена официально, но с каждым годом становится все более

известной. С 2009 года она носит название «День памяти и скорби ветеранов боевых действий». В этот день мы чтим память участников боевых действий, погибших за Родину, отдаем дань глубокого уважения ветеранам, и действующим военнос-

лужащим, мужественным и сильным людям, которые выполняли и продолжают выполнять воинский долг в локальных войнах и в вооруженных конфликтах на территории нашей страны и за ее пределами.

СУВУ-live

ДЕНЬ ВМФ

В последнее воскресенье июля отмечают праздник отваги и мужества всех тех, кто защищает морские рубежи нашей Родины - День военно-морского флота.

ВМФ - это мужество, честь, слава, нескончаемая история побед, надежная защита национальных интересов страны. «Морским судам быть» - эти слова Петра I пре-

допределили появление дня рождения российского военно-морского флота.

В нашем учреждении проведено познавательно-игровое мероприятие, в ходе которого совершен небольшой экскурс в историю становления российского флота. После просмотра ролика и красочной презентации, воспитанницы поделились на команды и участвовали

в военно-морских играх, показав сноровку, быстроту, слаженную совместную работу, тренировались эвакуироваться с импровизированного корабля в шлюпку, переходить из отсека в отсек подводной лодки, отгадывали тематические загадки. Праздник прошел познавательно и весело.

СУВУ-live

■ Фонд президентских грантов

КОГДА УМЕЕШЬ ВАРИТЬ БОРЩ...



Продолжается реализация проекта «Кулинарная школа для девочек - подростков». Участницы проекта учились готовить борщ терских казаков. Традиция хорошо

поесть самим и достойно накормить гостей испокон веков живет у казаков Терека. Борщ - одновременно и праздничное, и повседневное блюдо. Со временем он приобрел свои неповторимые черты. В каждой современной семье его готовят по-своему. При этом, несмотря на множество вариаций, он не перестает быть борщом – вкусным и наваристым. А еще у казаков есть поговорка: «Если борщ умеешь готовить, значит уже можешь замуж выходить». Вот и девочки готовятся к будущей семейной жизни.

СУВУ-live

■ Читательский час

ЛЕТО ЧИТАТЕЛЬСКИХ РЕКОРДОВ



В нашем учреждении прошла акция для любознательных интеллектуалов «Лето читательских рекордов». Обучающиеся побывали в гостях у любимых сказочных героев, поучаствовали в «Сказочной регате», разгадывали загадки и ребусы и конечно, рассказали о своих любимых книгах. Книга рекордов нашей библиотеки пополнилось новыми именами. В номинации «Почитатель книги» (читатель, прочитавший самое большое количество книг) победила Любовь Сандул, за один год она прочитала более 60 книг. Звания «Верный друг библиотеки» удостоены Дарья Масленникова, Яна Шемелова, Елизавета Кузьмина, Антонина Щиголь, Александра Ильинская, Анна Чачина - самые активные читатели и помощники. В конце мероприятия девочки взяли книги, ведь каникулы самое хорошее время для чтения.

СУВУ-live

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО...



13 июля прошел литературный час «Что такое хорошо?», посвященный 130-летию со дня рождения Владимира Владимировича Маяковского, где обучающиеся Ишимбайского СУВУ совершили путешествие в мир одного из крупнейших поэтов 20 века, драматурга, киносценариста, кинорежиссера, киноактера, художника, редактора. Педагог-библиотекарь Хисматуллина Г.Г. рассказала о писателе, показала его книги из фонда библиотеки.

Просмотрев презентацию, воспитанницы познакомились с биографией и творчеством поэта, без внимания не остались произведения Владимира Маяковского для детей. Тихомирова Валерия и Шемелова Яна прочитали наизусть стихотворения «Советский паспорт» и «Что такое хорошо и что такое плохо». Мероприятие получилось очень познавательным и интересным.

Гульшат Хисматуллина,
педагог-библиотекарь

■ Спорт

ПИОНЕРБОЛ МЕЖДУ ГРУППАМИ

5 июля состоялся турнир по пионерболу между группами. Во время игры воспитанницы показали не только быстроту, выносливость, ловкость, но и умение выстраивать межличностные отношения, распределять роли и обязанности, понимать, что только слаженный, совместный труд может привести к единой для всех цели – победе.

Каждая игра турнира была очень напряженной и до последнего было неиз-

вестно, кто окажется победителем. Разница в очках была совсем незначительна, но удача пришла к тем, которые оказались сильнее. Победителем турнира по пионерболу стала команда группы №6.

Все девочки играли с удовольствием и спортивным азартом, обстановка была дружелюбной и товарищески теплой к соперникам.

Анастасия Демченко, 4 группа

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

В учреждении прошло спортивно-развлекательное мероприятие «Быстрее, выше, сильнее», в ходе которого девушки показали не только спортивную подготовку и навыки, полученные на уроках физической культуры, но и смогли проявить умственные способности. Участники команд блестяще справились с заданиями в занима-

тельных конкурсах, а спортивные эстафеты выявили самых быстрых, ловких и смелых. Азарт, стремление к победе сделали соревнования интересными и незабываемыми.

Мероприятие никого не ставило равнодушным, стало настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

Лилия Корчекова, 4 группа

ТУРНИР ПО ШАШКАМ

11 июля состоялся турнир по игре в шашки в личном и командном зачете среди обучающихся нашего учреждения. Шашки - увлекательная игра, способствующая развитию умственных и аналитических способностей. Она только на первый взгляд, кажется, простой. Участники турнира показали свою изобретательность и сообразительность, ведь играющий должен вовремя рассчитывать возникающие варианты, намечать план игры и стремиться осуществлять его. Это дисциплинирует, усиливает чувство ответственности. В упорной борьбе в командном зачете победу одержала команда группы №6, в личном зачете победителем стала Сандул Любовь. Поздравляем победителей турнира и желаем им дальнейших успехов!

Лилия Корчекова, 4 группа

■ Час здоровья

КУРЕНИЕ ИЛИ ЗДОРОВЬЕ

28 июля провели квест-игру «Курение или здоровье». Девушки приняли активное участие в конкурсах на лучшую программу по борьбе с курением, отгадывали викторины, загадки. Видеосюжеты, которые были показаны на мероприятии, рассказали девушкам о вреде этой пагубной привычки, опасности электронных сигарет, влияние их на

организм и внешность человека, к каким последствиям может привести курение. Такие профилактические мероприятия формируют у подростков негативное отношение к курению и снижают риск приобщения к этой пагубной привычке, способствуют приобщению к здоровому образу жизни.

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

СПОРТИВНЫЙ ЖУРНАЛИСТ

Ежегодно 2 июля, начиная с 1995 года, по инициативе Международной ассоциации спортивной прессы во многих странах мира отмечается Международный день спортивного журналиста. В этот день в нашем учреждении прошло познавательное – игровое мероприятие. Девочки узнали, что спортивная журналистика освещает не только спорт и физическую культуру, а также события общественной жизни, связанные со спортом и физкультурой. У воспитанниц была возможность испытать себя в роли спортивного журналиста, участвуя в конкурсах: «Фото на память», «Я хочу вам рассказать ...», составление текста на одну букву, сенсационная новость по трём словам и понять. Девочки поняли, что профессия спортивного журналиста очень интересная и увлекательная.

Ленура Киньзягулова, воспитатель

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Лилия Корченкова, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru